



习近平将出席杭州第19届亚洲运动会开幕式并举行系列外事活动

新华社北京9月21日电 外交部发言人华春莹21日宣布:国家主席习近平将于9月22日至23日出席杭州第19届亚洲运动会开幕式,并为来华出席开幕式的外国领导人举行欢迎宴会和双边活动。

来华出席开幕式的外国领导人包括:柬埔寨国王西哈莫尼、叙利亚总统巴沙尔·科威特、科威特王储米沙勒、尼泊尔总理普拉昌达、东帝汶总理夏纳纳、韩国总理韩德洙、马来西亚国会下议院议长佐哈里。

此外,文莱苏丹代表苏弗里亲王、卡塔尔埃米尔代表焦安亲王、约旦国王费萨尔、泰国公主希里婉瓦丽、吉尔吉斯斯坦副总理拜萨洛夫等也将出席有关活动。

创建全国文明城市

全民共建 共赴文明之约

——我市创建全国文明城市工作纪实之一

□ 记者 邓柱

文明,浸润着一座城市的人文气韵,衡量着一座城市的精神高度,彰显着一座城市的幸福底色。

干净整洁的大街小巷、焕然一新的老旧小区、提质升级的农贸市场、小巧精致的“口袋公园”、“无线”美好的城市天际线……走进池州,文明气息扑面而来。

徜徉池州,每一张志愿者的笑脸、每一个捡拾垃圾的动作、每一次斑马线前的礼让,都是一道道美丽的风景。

城市,让生活更美好;文明,让城市更出彩。自2021年1月获得第七届全国文明城市提名城市资格以来,池州按照“一年大变样、两年促提升、三年抓巩固”的工作思路,统筹推进文明培育、文明实践、文明创建,以“绣花功夫”来提升城市的治理水平,一幅幅以文明为元素的幸福画卷徐徐展开。

文明之风吹万家

虽然才11岁,但潘晓桐已经是一位“老红马甲”了。

学校开展志愿活动时,她积极报名,仔细查看绿化带,不放过一片垃圾;福利院慰问时,她用可爱的笑容、温暖的话语,给老人带去温暖;小区清理“牛皮癣”时,她变身妈妈的小帮手,忙前忙后,不亦乐乎……

潘晓桐的妈妈王洪,也是一位热心的资深志愿者。在池州,像这对母女一样,抢着“做志愿”的市民很多。越来越多的市民成为文明城市的实践者、志愿者、拥护者。

这一点,贵池杏花村街道长岗社区党总支书记黄梅感触很深:“以前社区组织志愿服务活动,百般宣传也只有寥寥几人参加,如今信息发布没几分钟,人数就满了。”

在池州,“有事找志愿者,闲时做志愿者”已经成为流行的新时尚。最新统计显示,我市注册志愿者达33.5万人,志愿服务总时长超过300万小时。

完善线上线下群众点单、中心制单、所(站)派单、志愿者接单和群众评单制度,全市累计派单6100余个,创新开展文艺、志愿服务、移风易俗等各类实践活动,群众对文明实践工作满意度保持在99%以上……

小善渐开大德生。如今,文明之花在池州热土上开得更加绚烂。

如何带动更多身边人向上向善?近年来,池州大力推进“尚德之地 好人池州”道德品牌建设,为推动全市高质量发展提供不竭的精神动力。

9月12日9时14分,主城区翠柏路与建设路交叉口,一辆小型面包车在路边倒车时,不慎将一名老人撞倒并卷入车底。危急时刻,3名交警和6



图为提升改造后的主城区白洋河景观带。记者 张延鹤 摄

名路人抬车救人。46秒后,老人从车底被救出送医。

“当时很多人一起冲上去,抬车的时候,每个人都在拼尽全力。”参与救人的市民纪平爱告诉记者,虽然腰部受伤会耽误自己出门做工,但她丝毫不后悔当时的选择。

所有的伟大,皆从平凡小事而来;世间的静好,只因有人默默守护。截至目前,全市累计选树全国道德模范及提名奖4名、中国好人60名;安徽省道德模范及提名奖22名、安徽好人126名;池州市道德模范及提名奖129名、最美池州人及提名奖240名、池州好人651名。每一位“好人”的背后,都有一段感人的故事,标注着精神的高度,传递着榜样的力量,展现着池州儿女的精神风貌。

点滴之间树新风

一座城市精神风貌的窗口,是点滴入微的文明细节。

如今,在池州的大街小巷,经常能看到这样的“微镜头”:“车让人”换来微笑致谢,身着“红马甲”的志愿者在重要路口劝导交通、银行“一米线”让距离产生美……文明已经内化为这座城市的底色,体现在市民举手投足之间。

“以前,我骑电动自行车上街很少戴头盔。交警的宣传,引导让我充分认识到佩戴安全头盔的重要性,如今,佩戴安全头盔已成为我每天出行的‘标配’。”谈到自己佩戴安全头盔的“故事”,市民刘和如是说。

创城之变获点赞

“空气清新、风景宜人,真是不错!以后散步、健身不用跑远,家门口就有!”金秋时节,家住主城区科苑新村的居民王慧琴带着孙子一起溜达到小

区新建的“口袋公园”,这已经成为祖孙俩每日的“必修课”。王慧琴告诉记者,谁又会想到,一年前这里还是杂草丛生、垃圾遍地。

这块荒地一度是社区居民的“心病”。每到夏天,居民走过此处,都要掩鼻绕道而行。为了彻底解决这一“老大难”问题,市园林处决定对这个“垃圾场”进行综合整治。施工前,市园林处及社区工作人员多次入户走访,征求居民意见,最终决定将这里打造成“口袋公园”。

园林绿化巩固提升行动是我市文明城市创建“十大提升行动”主要内容之一。在池州,“推窗见景、开门见绿、出门入园”已成为市民生活的日常。

近年来,池州以打造“最干净城市”为目标,梳理文明城市创建短板问题26大类160项,接续实施“十大整治”“十大提升”“十大巩固”行动。累计新建或维修基础设施60万平方米,完成350个老旧小区改造提升、老旧小区物业服务覆盖率提升至100%;新增公共停车位2996个、增设住宅小区充电桩200处,1.2万户人防工程停车位全部开放、67家单位内部停车场向社会免费错时开放;实施10项暖心行动,建成开放老年助餐点205个、新增托幼托位1460个、新建和改造提升体育健身场所215处,全市60%菜市场达到“文明菜市场”标准,城市主要交通路口便民遮阳棚实现全覆盖。

(下转2版)

经济速递

贵池区矿产品运输铁路专用线项目正式签约

总投资108亿元

本报讯(记者钱雪梅 通讯员范欣)9月20日,贵池区人民政府与中铁十六局集团就贵池区矿产品运输铁路专用线项目正式举行签约仪式,标志着该项目即将进入实质性建设阶段。

贵池区矿产品运输铁路专用线项目总投资108亿元,全长68公里,由两条线路组成,一条起点为棠溪镇,另一条起点为墩上街道,终点均为江口港区,中间共设置6座车站。项目预计10月份开工,分两期建设,工期约两年半,初期预测运量约为3100万吨/年。

据了解,该项目是贵池区积极

落实国家“公转铁”“公转水”交通运输政策、推动交通运输结构绿色转型的生动实践,也是实现矿业经济转型升级和绿色低碳发展的重要举措。项目建成后,可以极大提升贵池区矿产品整体运输能力,全面改善沿线交通运输和居民生产生活环境,同时有助于加速江口港区大宗矿石多式联运示范工程建设,促进池州临港经济高质量发展。

未来,该铁路专用线还将顺向接入铜九线马衙站,连通国家铁路网,可进一步完善东部三区物流体系,为促进东部三区协同发展注入强劲动能。

全市固定资产投资持续增长

1至8月增速居全省第二

本报讯(记者陈淑芬 通讯员朱克松)记者从市统计局获悉,1至8月,我市固定资产投资同比增长13.4%,比全省平均水平高9.2个百分点,增速居全省第二。

从先行指标看,投资持续增长有较好支撑,其拉动作用不断加大。1至8月,全市计划总投资亿元以上项目392个,同比增加40个,完成投资额增长40.3%,占全部投资比重由上年同期56.8%提高到70.3%,共拉动全部投资增长

22.9个百分点。

从结构看,工业投资增长29.8%,比全省高3.6个百分点,拉动全部投资增长12.8个百分点,其中,采矿业、制造业、电力热力燃气及水生产和供应业分别增长54.7%、4.1%、42.6%。基础设施投资增长35.7%,比全省高34.2个百分点,增速居全省第三,拉动全部投资增长7.5个百分点。其中,交通运输仓储和邮政业增长124.4%。

高校毕业生来池就业可享生活补贴

每人每年最高可领3.6万元



本报讯(记者陈淑芬)记者从市人社局获悉,为进一步实施人才强市战略,加大力度吸引、鼓励、引导和扶持更多高校毕业生来池就业创业,我市出台《池州市支持鼓励高校毕业生来池就业生活补贴政策实施细则》,符合条件的高校毕业生来池就业每人每年最高可领3.6万元生活补贴。

《细则》规定,对2022年4月20日(含)以后,首次来池就业的博士研究生、40岁以下全日制硕士研究生、35岁以下全日制本科生、30岁以下全日制大专生,且符合下列条件之一:与民营企业依法签订劳动合同并缴纳企业职工基本养老保险6个月以上,或事业单位急需紧缺岗位新引进的高校毕业生,分别给予每人每月3000元、1500元、800元、300元的生活补贴,补贴期限不超过3年。符合条件人员缴纳企业职工基本养老保险6个月后,可向企业所在地人社部门提交申请。



中国空间站第四次太空授课活动取得圆满成功

新华社北京9月21日电 9月21日下午,“天宫课堂”第四课在中国空间站开讲,新晋“太空教师”景海鹏、朱杨柱、桂海潮为广大青少年带来一场精彩的太空科普课,这是中国航天员首次在梦天实验舱内进行授课。

在约48分钟的授课中,神舟十六号航天员景海鹏、朱杨柱、桂海潮生动展示了空间站梦天实验舱工作生活场景,演示了球形火焰实验、奇妙“乒乓球”实验、动量守恒实

验以及又见陀螺实验,并生动讲解了实验背后的科学原理。授课期间,航天员通过视频通话形式与地面课堂师生进行了实时互动交流。

本次授课活动分别在北京、内蒙古阿拉善盟、陕西延安、安徽桐城及浙江宁波设置了5个地面课堂,约2800名学生代表参加了现场活动。

据了解,在空间站应用与发展阶段,“天宫课堂”将持续开展太空授课活动。

坚决扛牢主题教育的政治责任

——四论高标准高质量开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育

□ 本报评论员

开展主题教育是一件事关全局的大事,必须坚持高标准推进、高质量落实。各级党委(党组)和广大党员干部要按照全市学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育动员大会统一部署,切实加强组织领导,层层压实责任,以强烈的政治担当确保主题教育取得实实在在成效。

要压实各方责任。开展好主题教育,首责在党委、关键在领导、重点在落实。各级党委(党组)要扛起主体责任,领导小组成员单位要密切配合,行业系统主管部门要加强对本行业本系统主题教育指导督促。党员领导干部是广大党员干

部中的“关键少数”,必须以更高标准、更严要求、更实措施开展好主题教育,切实带好头、作表率、立标杆,既要抓自身、示范带动,又要抓基层、督促落实,以上率下、层层推进。

要突出分类施策。第二批主题教育涉及的单位和人员范围广、类型多、数量大、任务重,只有加强分类指导,才能不断增强主题教育的针对性、实效性。要针对不同层级、不同领域、不同行业、不同对象精准施策,不搞一刀切,防止形式化、套路化、表面化。对变形走样的要及时制止,对工作不力的要敢于批评,对问题突出且整改不力的要及时报告,对工

作基础薄弱的单位,要多帮助出主意、想办法,推动主题教育顺利开展。

要注重统筹推进。第二批主题教育处在完成全年目标任务的关键阶段。要把开展主题教育同全面贯彻党的二十大精神结合起来,同贯彻落实党中央及省委部署要求结合起来,同抓好本地本部门重点工作结合起来,同解决群众急难愁盼问题结合起来,坚持两手抓、两促进,推动党员、干部将焕发出来的学习、工作热情转化为攻坚克难、干事创业的强大动力。

要营造良好氛围。严把宣传导向,充分发挥主流媒体和新兴媒体作用,深入

宣传习近平总书记关于主题教育的重要讲话和重要指示批示精神,充分诠释主题教育的重大意义、目标任务,精准解读主题教育各项工作要求,及时宣传推广各地各单位的好经验好做法,推动主题教育走深走实。

又到一年丰收季,砥砺奋进正当时。让我们更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,以开展主题教育为契机,进一步加强党的创新理论武装,努力学出坚定信仰、学出绝对忠诚、学出使命担当,团结奋进、勇毅前行,全力以赴推进中国式现代化的池州实践,为池州跨越式高质量发展作出新的更大贡献。